



Νέο κύμα ακρίβειας φέρνουν οι έμμεσοι φόροι

Λογαριασμό 922 εκατ. ευρώ στέλνει στους φορολογούμενους το υπουργείο Οικονομικών. Επιβάλλονται νέοι φόροι στα καύσιμα, στους λογαριασμούς σταθερής τηλεφωνίας και στον καφέ

ΣΕΛ. 10-11



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

Ξεκινά στις 20 Ιανουαρίου η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων για το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης σε όλη τη χώρα. Δικαιούχοι όσοι ζουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας

ΣΕΛ. 6

Real money

Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ



ΣΑΒΒΑΤΟ

31.12.2016

www.real.gr



ΣΕΛ. 8

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ MR BLACKBERRY

Ο Ελληνοκαναδός ιδρυτής της εταιρείας BlackBerry, Μάικ Λαζαρίδης, μέσω του ιδρυτικού τεχνολογίας που ίδρυσε, φιλοδοξεί να μετατρέψει τον Καναδά σε Silicon Valley

ΣΕΛ. 4

ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΚΕΠ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ

Ο επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, ετοιμάζεται να εφαρμόσει το αμερικανικό μοντέλο εξυπηρέτησης φορολογουμένων και στην Ελλάδα



ΣΕΛ. 7

ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΤΡΑΜΠ ΣΤΟ ΔΝΤ

Ρόλο-κλειδί στο οικονομικό επιτελείο του νέου Αμερικανού Προέδρου αναλαμβάνει ο Γκάρι Κον, μεγαλοστέλεχος της Goldman Sachs, ο οποίος ήταν ο αρχιτέκτονας του σχεδίου απόκρυψης μέρους του ελληνικού χρέους, μέσω swap, που έγινε επί πρωθυπουργίας Σημίτη



Η περικοπή της προσωπικής διαφοράς «καίει» 1,7 εκατ. συνταξιούχους,

ΣΕΛ. 3

οι οποίοι θα δουν μειώσεις από 50 έως 400 ευρώ

Αντιμέτωπο με νέες περικοπές αναμένεται να βρεθεί το 70% των συνταξιούχων, καθώς 1,7 εκατ. συντάξεις κινδυνεύουν να μπουν στην «προκρούστεια κλίνη» λόγω της προσωπικής διαφοράς. Οι νέες μηνιαίες μειώσεις για τους συνταξιούχους θα κυμαίνονται από 10% έως και 40%, σε περίπτωση που δεν τηρηθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι, καθώς θα ενεργοποιηθεί αυτόματα ο «κόφτης περιορισμού» της συνταξοδοτικής δαπάνης, όπως επανειλημμένα έχουν ζητήσει οι δανειστές και κυρίως το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Η επιστολή, μάλιστα, του υπουργείου Οικονομικών, στην οποία ο «κόφτης» εστιάζει στις συντάξεις, ενισχύει τους φόβους του οικονομικού επιτελείου για νέες περικοπές. Μετά και την εξάλειψη της «προσωπικής διαφοράς», όπως αυτή γίνεται, και την εφαρμογή του νέου τρόπου υπολογισμού των συντάξεων (σ.σ.: από τον Μάιο του 2016), η πλειονότητα των υψηλών συντάξεων θα κυμαίνεται μόλις από 500 έως 1.000 ευρώ.

Όπως επισημαίνουν στη Realnews ειδικοί στην κοινωνική ασφάλιση, η συντριπτική πλειονότητα των συνταξιούχων, χωρίς να περιλαμβάνονται 620.000 αγρότες, κινδυνεύει να χάσει από 50 έως και 400 ευρώ τον μήνα μετά τον επανυ-

Νέο «μαχαίρι» στις συντάξεις

πολογισμό των συντάξεων, που πρέπει να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2017. Μάλιστα, οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι η «προσωπική διαφορά» που θα διαπιστωθεί αναμένεται να αγγίξει τα 3,6 με 4 δισ. ευρώ.

Από 6% έως 8% θα είναι η προσωπική διαφορά για όσους λαμβάνουν τα κατώτατα όρια συντάξεων του ΙΚΑ ή προέρχονται από «μη ευγενή» ταμεία, ενώ έως και 22% αναμένεται να φτάσει η «προσωπική διαφορά», κατά μέσο όρο, για τους ασφαλισμένους στο ΙΚΑ και το Δημόσιο με πολλά έτη ασφάλισης, έως και 40 χρόνια, και υψηλές αποδοχές. Μεγάλοι χαμένοι με προσωπική διαφορά από 30% έως και 40% όσοι έχουν συ-

νταξιοδοτηθεί ή συνταξιοδοτούνται από το Δημόσιο με λιγότερα από 34 χρόνια ασφάλισης ή από το πρώην ΤΕΒΕ λόγω του «μπόνους» των 220 ευρώ που κατέβαλε το ταμείο σε όλες τις κατηγορίες των συντάξεων.

Οι συνταξιούχοι που δεν κινδυνεύουν ανέρχονται μόλις σε 500.000, με μηνιαίες αποδοχές από 550 έως 700 ευρώ και περισσότερα από 30 χρόνια ασφάλισης, οι συντάξεις χρεώσας που θα εξακολουθήσουν να καταβάλλονται στο ύψος που είναι σήμερα, ενώ άγνωστο παραμένει τι μέλλει γενέσθαι με τις αναπηρικές συντάξεις, καθώς είναι άγνωστο εάν θα επανυπολογιστούν και αυτές.